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(Igazságszolgáltatás) Van igazság,
B mely kóshttik, de p.z idők folyamán — ha 
évszázadok m.ilva és— okvetlen érvényesül.
A nzmzeí tőr/ény hozása ünnepélyesen 
magsemmisiti a Rísóezy és bujdosótársai 
megbólyegzesóre hozott törvényt, igazságot 
szolgáltatván szellemének. De mily kézzel 
fogható ujjmuiatása a fcifürkészhetlen Gond­
viselésnek, hogy az országgyűlés ugyanakkor 
hoz. megbélyegző törvényt a legújabb idő 
hazaáruló hordája ellen. Hazaszeretet jutal­
mazása honámlés megbélyegzése- Ennél 
valóban nem teljesíthetnek gyönyörűbb feia 
datoí a törvényhozók.

(Nemzeti kör.) Ily cim ulaít verődnek 
össze társaskörré a bukott szabaddvüpártiak, 
(Csakhogy nem illeti cueg őket a „nemzeti“ 
jelző most, amint nem illett*, meg hatalmuk 
idején a .szabadelvű“ titulus.

*

(A Zichy ügy.) Gróf Zichy Jenő 
napszurást kapott, ideiglenes e mczafarban 
szenvedett. A rokonai megfigyelte Iték sza 
mtóriumban helyezték el, mikor p'dig ki- 
gyógyult, szabadon eresztették. Ez az összes 
képzelhető magja az egész szenzációnak, 
melyet csupán a hírlapok szenzáció hajhá- 
szata tehet még kellemetlenebbé a nemes 
grófra nézve. Valiban sajnálatos, hogy a 
mi sajtónk most. amidőn mindenfelől rossz 
czemmel nézik, úgy viselkedik, heg} a tör 
vényhozás a sajtot küldi szanatóriumba.

*

(Goluchovssky —megy.) Lemondott, 
agy látszik csakugyan — megy. Menjen mind 
» vízig szárazon, elénekelvén busán

„Lemondani, lemondani, 
jiőnnyü néktek ezt mondani . . .“

Ha pedig Golucbovrzky inog, erősen kell 
állama, hogy ilyen szépen ki tudta dobm a 
kamariüa kedvencét. Akár mond le, akár nem 
mond le, a nemzet nem mond le legszentebb 
jogairól.

úgyszólván ez az egyetlen témájuk. 
Nem akarnak ők semmit — mondogat­
ják — csak azt a régi intim helyet 
akarják esténkint intim társaságban 
fölkeresni, ahol annyi kellemes órát 
töltöttek a szabadelvűéi árt mindenható­
sága korában.

S hogy a politizálás gyanújától 
végképpen megszabaduljanak, a múlt 
hét végén, pénteken este kimondották, 
hogy a klubb tagjai közé függetlenségi 
pártiakat is fölvesznek. Az a céljuk, 
hogy ezzel az exkluzív és kifejezetten 
szabadelvüpárti jelleget megváltoztas­
sák. Ahhoz azonban továbbra is ragasz­
kodnak, hogy haladókat maguk közé 
föl nem vesznek, mert ezzel tényleg 
igen kínos és gyűlöletes látszatot von 
nának magukra.

Egyrótmásról.
— október 19.

A nemrég megalakult Nemzeti 
Kör tagjait bántja az a fölfogás, 
melylyel megalakulásukat fogadják s 
amely politikai törekvésekkel vádolja 
Őket.

A kör tagjai mindenképpen tilta­
koznak ezen fölfogás ellen s esténkint 
a Lloyd termeiben arról tárgyalnak a 
néhai szabadelvüpárt veteránjai hogy 
miképpen szabaduljanak meg a suba 
alatti politizálás vádjától, a mely ly el 
gyanúsítják őket. Az összejöveteleknek

Pár héttel ezelőtt az egész sajtót 
bejárta a hir, hogy Kristóffy -József, a 
törvénytelen korszak hírhedt belügyi 
főpribékje megőrült és családja egy 
Drezda melletti ideggyogy intézetben 
helyezte el. A tragikus végben min­
denki Isten ujját látta s az egykor 
mindenható, hatalmas embert nem sok 
sajnálkozás kísérte szomorú útjára.

Azóta hetek teltek el anélkül, hogy 
Kristófíy állapota felől valami följegy­
zésre érdemes hir érkezett volna. Most 
végre eg) es halalópárti lapok azt je­
lentik, hogy Kristóffy József e hónap 
22-én, vasárnap visszatér Budapestre a 
Lehmann féle szanatóriumból, ahol ideg­
baját kezeltette. A haladópárti lapok 
jelentése szerint Kristólfy egészsége 
teljesen helyreállott, ugyannyira, hogy 
neje, ki egy ideig vele volt, már a 
múlt héten visszajött Budapestre.

Ezzel a szépítő jelentéssel szem­
ben budapesti tudósítónk közlése sze­
rint a valóság az, hogy Kristófíy 
elmezavara ma is változatlanul fönn 
áll, de mégis kieresztették a szanató­
riumból, mert megállapították, hogy 
őrültsége csendes természetű s igy nem 
közveszélyes.

Közveszélyessé csak akkor válna, 
ha újra módja nyílnék reá, hogy az 
országban, meg az emberekben kárt 
tegyen, erre azonban az egykori dara­
bont-vezérnek hála isten semmi kilátása 
sincs többé.

Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter — mint budapesti tudósítónk 
telefonozza — a napokban négy fontos 
törvényjavaslattal lép a nyilvánosság elé.

K javaslatok közül három teljesen 
uj munka s mindhárom a becsületes, 
törekvő munkásság érdekét szolgálja.

z 3gyik törvényjavaslat a gazda­
sági külső cselédek érdekében tesz in­

tézkedéseket, a második a gazdasági 
munkásházak építésének állami támo­
gatásáról szól, a harmadik pedig mun­
kásvédelmi intézkedéseket tartalmaz.

A negyedik javaslat megújítása a 
Tisza által visszavont telepítési és par­
cellázási javaslatnak.

4 föídmivelési miniszter a javaela 
tokát már a közeli napokban szakérte- 
kezleti tanácskozás elé terjeszti s az­
után sürgősen a törvényhozás elé viszi.

Politikai hírek.
— A képviselőházi igazságügyi bi­

zottság ma délmán tanácskozásra ült össze;, 
A kormány részéről megjelentek Wekeríe, 
Kossuth, Jekelfaiuasy miniszterek. Á bi­
zottság a miniszterelnök indítványára az 
összeférhetetlenségi bizottság azon javaslatát, 
hogy Mikszáib Kálmán esetében uem forog 
semmi összeférhetetlenség, elfogadta.

— Váljunk el. Béesből távira­
tozzék nekünk, hogy a Reichsrath mai 
Illésén sürgős indítványt terjesztettek 
be, felszólítva a kormányt, hogy Ma­
gyarországgal a közösség megszünte­
tésének elve alapján tárgyaljon.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól —

Budapest, október 19.
Kiesé álmosan indul meg ma a munka 1
Az emberek gyéren szállingóznak — 

pedig hát a folyosón érdekesebbnél érdeke­
sebb birek leselkednek rájuk.

Itt van mindjárt a Zichy affér, a ko­
moly tragédiának indult affér most már tel­
jesen komédiává laposodott

— Hiszen itt számla kifizetésről van 
szó : — nevetnek mindenfelé.

A Niedermann-szanatőrium borsos szám­
lát nyújtott be a nemes grófnak — azért, 
mert az egészségűt helyreállították. Most ki 
kellene fizetni a számlát és erre Zichy úgy 
tesz, mintha nem lenne egészséges.

A Golushovszky- ügyről szintén sok szó 
esik. A függetlenségiek biztosra veszik, 
hogy a külügyminiszter le fog mondani ál­
lásáról.

Beszélnek még holmi titkos szubven­
ciókról is, de már nem olyan hangosan. (El­
végre mindenkit meg verhet az isten egy 
adag szubvencióval.)

Tizenegy óra felé megérkezik Apponyi, 
aki tulajdonképen a mai nép bőse. Három 
ínterpplláezióra fog válaszolni.

Mind a hármat tudomásul vesszük !
1 biztatják a folyosón,

A közoktatásügyi miniszter mosolyog

V
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ée nem ssói semmit a jdakaratu bízta* 
tásra.

Tizenegy órára van kitűzve az ülés, de 
érdeklődés hiányában Justh Gyula elnök alig 
valamivel fél 12 óra előtt nyithatja meg az 
ülést.

Elnök az előterjesztések között figyel­
mezteti a Házat, hogy fél kettőkor kisorsol­
ják az összefér aeíetlensógi zsűrit Mikszáth 
Kálmán ügyében. Azután közölte, hogy a 
miniszterelnök átiratot küldött, a melyben 
felhívja a Házai, hogy tegye meg a Rákóczi 
ünnepén való részvétel dolgában az előter­
jesztéseit. Az átirat röviden magában foglalja 
HZ ünnep programiját is A múltkori hatá 
rozat kiegészítéséül javasolja, hogy e hónap 
16-tól, 31 óig a Ház ne tartson ülést, hogy 
gróf Zichy Jenő vezetése alatt Leszkay 
Gyula, Czobor László és Csernoch János kép 
viselőket bízza meg azzal, hogy a hamvakat 
Orsovától a temetésig kísérjék és fölkéri a 
képviselőd közül azokat, a kik a diszőrség- 
ben részt akarnak venni, hogy sz elnöki 
hivatalban jelentkezzenek (Helyeslés.)

Elnök jelenti továbbá, hogy Késmárk 
külön meghívta ünnepére a Házat. Jelenti, 
hogy az csszeférhetlenaégi állandó bizottság 
Simkó József képviselő összeíérhetlenségi 
Ügyében november 3-ára tűzte ki a tár­
gyalást.

Most ünnepi jelenet következett. We­
ierle Sándor dr miniszterelnök szólásra je 
ietktizevt s a mikor megkezdi beszédét az 
egész Ház feláll s így hallgatja végig. (A 
törvényjavaslatot, indokolásával együtt, la­
punk már helyén keressük.)

Wekerle Sándor ; 11. Rákóczi Ferenc 
emlékére alkotott törvényjavaslatot terjeszt a 
Ház elé. (Éljenzés.) A király teljesítette a 
nemzet óhaját. II. Rákóczi Ferenc és bujdosó 
társainak hamvait hazahozzák. Ebből az al 
kálómból Rákóczi érdemeit megörökítő tör­
vényt terjeszt be. Ehhez nem szükséges iudo 
kolás. Kéri, hogy a javaslatot sürgősen tár­
gya, ják íe. (Éljenzés)

Több bíráló bizottság előadója tesz je­
lentést a Háznak s mielőtt bekövetkeznék a 
kultuszminiszter válasza, megállapítják a kö­
vetkező ülés napirendjét.

Elnök javasolja, hogy a következő ülés 
szombaton legyen, napirendjére tűzzék ki az 
iyarfejleaztésrcl szóló törvényjavaslatot és a 
bejelentett mentelmi ügyeket.

A Ház ehhez hozzájárul.
Apponyi Albert gróf: Válaszol Pet- 

rovics kepviseiő interpellációjára, mely arról 
szól, hogy hajlandó e a miniszter visszavonni 
Lukács György népiskolai rendeletét. Ebben 
a kérdésben ragaszkodik a képviselőhöz ha 
tározatához, melylyel bizonyos dolgoktól el­
tiltotta a törvénytelen kormányt. Érre nem 
vonatkozik az a ha'ározai. Egyébként min­
dentől eltekintve a rendelet intézkedései ér­
demben helyesek s miután ő » tiszta hely­
zetnek a bive, legközelebb novelláris ütőn 
fogja rendezni a kérdési és az ügyben tör 
vényjavasbtot terjeszt a Ház elé. (Éljenzés)

Petrovica István: Ha egy kormány 
törvényiéin, askor annak minden ténykedése 
az. Apponyinak Így kellett volna eijárni a 
kérdéses rendelettel, A választ nem veszi tu • 
domásul.

A Ház a választ tudomásul veszi.
Apponyi Albert gróf: Manegutiu 

Miklós gór. kath. íőesperos dolgában vá­
laszol Bánffy báró interpellációjára. Miután 
még nem érkeztek be az összes adatok, 
most csak erre az interpellációra válaszol, 
Bánffy másik interpellációját a Naszódvi- 
dóki iskolai ösztöndíjak dolgában később 
fog válaszolni. Előadja röviden a Maneguiiu 
ügy hisztorikomát és konstatálja, hogy a 
nagyszebeni gör. kel. konzisztórium eljárása 
szabálytalan volt. A konzisztórium utolsó 
ítélete jogerős, most már csak annyit tehet, 
hogy felülvizsgálatot rendel el. (Helyeslés)

Bánffy Dezső báró: A választ tudo­
másul veszi. Szükségét látja, hogy az 
autonómiával visszaélő román egyházzal 
szemben a magyar állam érvényesrtse te­
kintélyét.

A Ház a választ tudomásul veszi.
Apponyi Albert gróf: válaszol Vizy 

Ferencnek arra az interpellációjára, melyben 
kél dl, hogy hajlandó e a tanítókat az állam

tisztviselők közzé sorozni. A kormány ebben 
az esztendőben abban a helyzetben lesz, 
hogy a kormány előterjesztést tesz a tiszt­
viselők szolgalati ragmatikája dolgában, és 
ebből a tanítók is megkapják részüket. 
Egyébként máris megtett minden lehetőt a 
tanítók hályzetének javítására, móg az 1908-iki 
költségvetés előtt.

Vizy Ferenc: A választ tudomásul
veszi.

Elnök: KUánatos, hogy módot nyújt­
hassunk az igazságügyi bizottságnak, hogy 
azonnal jelentést tegyen a Háznak- Előbb 
azonban hitelesíteni kell a jegyző könyvet. 
Ezért az ülést pár percre felfüggesztik.

Szünet.
Szünet után.
Elnök : az ülést megnyitja.
Várady jegyző : felolvassa a jegyző­

könyvet.
Hódy Gyula indítványozza, vegyék be 

a jegyzőkönyvbe, hogy a Ház állva hall 
gáttá végig a miniszterelnök előterjesztésát.

A jegyzőkönyvei ilyen értelemben mó­
dosították és hiíelesitették.

Elnök: fólkettőig az ülést felfüggeszti, 
akkor történik a sorsolás.

Elégtétel II, Rákóczy Ferencnek.
A törvényjavaslat.

— Saját tudósítónktól —
— okt. 19.

Wekerle miniszterelnök ma törvényja­
vaslatot nyújtott be, II. Rákóczy Ferenc és 
bujdosó társai hamvainak hazahozataláról. 
Szó szerint igy hangzik :

U felsége attól az érzéstől áthatva, 
hogy az elődeire hosszú századokon át sú­
lyosan nehezedett ellentétek és félreértések 
ma már egy végkép letűnt korszak törté­
nelmi emlékeit képezik, nemzetnek ismétel­
ten kifejezett közóhsjára, a király és nem­
zet kölcsönös bizalmának ujsbb zálogául II. 
Rákóczy Ferenc és bujdosó társai hamvai 
nak hazaszállítását iegkegyelmesebben el • 
rendelvén s az országgyűlés mindkét háza 
efelett érzett hálás örömét nyilvánítván el- 
hatéroztatik, hogy

1. §.

II. Rákóczy Ferenc és bujdosó társai­
nak tetemei hazaszállitatyán, országos kül • 
döttség által ünnepélyesen a kassai székes­
egyházban, Thököly Imre tetemei nedig a 
késmárki ev. egyházban tétessenek örök 
nyugalomra.

Az 1715. évi XLIX. törvénycikknek 
2 ik és 3-ik v? ai eltöröltetnek.

3. §•
A II. Rákóczy Ferenc és bujdosó tár­

sai emlékének megörökítésére felállítandó 
emlékmű és a hazitszállitás költségeire öt­
százötvenezer korona ajánltatik meg, amely 
az állami költségvetésben a miniszterelnök­
ség^ átmeneti kiadásai közt számolandó el s 
a pénztári készletekből fedezendő.

4.
Jelen törvény rendelkezései semminemű 

magánjogi következményekzt nem bíznak.

5. §.
Ezen törvény végrehajtásával a minisz­

terelnök, a pénzügyminiszter és a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter bízatnak meg.

Budapest, 1906. évi október hó 19-én.
Dr. Wekerle Sándor s. k. 

m. kir. miniszterelnök.
A törvényjavaslat indokolása igy 

hangzik :
A II. Rákóc/.y Ferencz és bujdosó 

társai hamvainak hazahozataláról szóló tör 
vényjavaslathoz.

A nemzet többszörösen megnyilvánult

1906. október 20.

kőzóhujáuak tett eleget fölséges Druck 
midőn a király és nemzet közötti bizodalom 
újabb zálogául II Rákóczy Ferencz és buj­
dosó társai hamvainak hazahozatalát elren­
delni móltóztatott.

Ennek a nemes lelkűiéből eredő feja. 
delmi elhatározásnak a folyománya, hogy a 
nemzeti hősök emlékének kegyeietes ünnep­
lése alkalmából azok a megbélyegző tör- 
vónyrendtilfeezések is eltöröltessenek, ame­
lyeket törvénykönyvünk s jeledül az 17p-, 
XLIX. törvénycikk 2-ik és 3-ik s?.-ai tar­
talmaznak.

Ezt kívánja elérni a kormány jelen. 
törvényjavaslat előterjesztésével, mely a 
nemzet közóhajónsk felelvén meg, bővebb 
indokolást nem igényel.

Budapest, 1906. évi október hó 19-én
Dr. Wekerle Sándor s. k. 

m. kir. miniszterelnök.

Az a bizonyos indítvány . . ,
Debreczen, okt. 19.

Az október nyolosdikán megjelent deb- 
reczeni uj lapok (és a budapestieknek is egy 
része) egy igen nagy fontossággal bíró in­
dítványt közöltek, amelyet Debreczen öt elő­
kelő és tekintélyes polgára nyújtott be a 
vám-törvényhatósági bizottságához.

Ez az indítvány, mint a közismert a 
debreozeni egyetem ügyében adatott.

Arról szólt, hogy Debreczen városának 
érdeke az, hogy itt mielőbb egyetem létesül­
jön. De az állam nem fogja itt az egyete­
met felállítani, egy felől már más városok­
nak tetíek Ígéretet a külömbőző kormányok, 
de más felől a mai pénzügyi helyzet egy 
harmadik állami egyetem létesítését nem en 
gedi meg. A református egyház, az egyház- 
kerület sőt az egyetemes egyház sem tudja 
maga erejéből a debreczeni egyetemet íe!- 
állítani, hívei áldozatkészségé már nagyobb­
részt kimerült, magának pedig erre a célra 
pénze nincsen.

Pedig Debrecen közönségére nem kózon- 
bös, hogy vájjon egyetem van-e ebben a vá 
rosban ? Eltekintve attól, hogy ez a város az 
egyetemmel idevonzott kulturális tényezők 
által régi hirét-nevét még jobban öregbítheti, 
egyszerű kézzelfogható számítással is kivi­
láglik, hogy évenként 5 - 600 000 kor. tiszta 
bevételre tehet szert ez által, hogy az egyetem 
által idevonzott nagyszámú ifjúság itt költi 
el pénzét, Debrecen közönségének nyújt lakás, 
koszt, ruházatbeli szükségletei fedezésénél 
óriási összegű jövedelmet.

Kolozsvár városát kell megnézni, mily 
jólétbe juttatta ennek a közönségét az egyetem 
ott az egész város az egyetem után ól, az 
egyetemi ifjúság Kolozsvárt elköltött pénzéből 
nyeri bevételei tekintélyes részét s kolozsvári 
lakosság.

Ezért érdeke Debrecennek is, hogy itt 
egyetem létesüljön, ezért kell Debrecen váro­
sának kezébe venni az egész egyetemi ügyet 
s mielőbb a megvalósulás stádiumába jut­
tatni azt.

Mindez elvolt beszélve, igen meggyőzően 
abban az indítványban, amelyről október 
nyolcadikán meg kilencedikén azt írták a deb 
receni meg budapesti újságok, hogy „a köz­
gyűlés bizonyára teljes egészében a magáévá 
fogja tenni 1“

És imo, mi történt ? A közgyűlés négy 
napig tartott s azon, végtelen csodálatunkra, 
egyáltalán elő sem vették ezt az inditványt- 
Pedig a lapok úgy hozták, hogy Szabó Kál­
mán orez. képviselő és négy társa már beadták, 
ezt az indítványt, tehát azt hisszük, m?03 
lehet arról szó, hogy ez elkésett s emiatt na
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tárgyalhatta volna ezt a négy nap egyikén 
ne® a közgyűlés.

Szinte olyannak tűnik fel, mintha ál­
modtunk vo na, lelkesedéssel fogadtunk egy 
indítványt, meiyn^k fontosságát az újságok ; 
dicsőítve magasztiilták, és egyszerre kitűnik i 
u2 hogy az egész indítvány ctak a lapokban, 
az újságok hasábjain él, de ott, ahova az 
isránva volt, a városi közgyűlésen, még csak 
szó sem esik róla.

Pedig a napodban újra szóba került a 
harmadik egyetem kérdése. Igaz, hogy nem 
tt Debreczenben, hanem Budapesten, a Ko 
jány i Frigyes orvos professzor jubileumán: 
d)tt a tudomány emberei vélték halasztha­
tatlan szükségnek a harmadig; egyetem 
mielőbbi létesítését.

Ima, mily könnyűszerrel juthatna Deb­
ilen városa egy állami orvosi fakultáshoz, , 
ha már a létező j .gi és theologiai kar mellé ! 
B filozófiáit létesítené ?

Szükséges a harmadk egyetem, jól 
tudja ezt mindenki, épp azért üdvözölte 
örömmel a kultúra minden barátja ezt a 
debreezeni indítványt. De sajátságos, hogy 
ami-iy örömmel Köszöntötték az uj tagok a 
Szabó Kálmán és társai indítványát, épp oly 
közönynyel is tértek telei te napirendre, hisz 
egész elfehdták, eltemették.

Ezért vetjük fel mi itt ezt a kérdést, 
hogy mi van azzal a bizonyos indítvánnyal, 
most csodálatosnak tűnik fel előttük, hogy 
azt az indítványt, amelyről mindenki tudott, 
melyet mindenki olvasott, a város veze'ői 
tiisó helyen nem tárgyalnak.

£gyház és iskola*
Presbiter gyűlés A debreceni ev, ref. 

egyház e hó 21-án — vasárnap — délelőtt 
13 órakor az Eagyház tanácstermében Prés 
Literi gyűlést tart.

IRODALOM.
r A Debr. Főiek. Lapok“ második 

msem a most jelent meg. A lap telve van 
irodalmi s ifjúsági politikai cikkekkel. Tar 
náezy Lajos Vidéki főiskoláink címmel irt 
egy figyelemreméltó cikket, Stoltz Ferenc 
Bánk-hánról irt. A szépironalmi részben 
Vidov ich Ernő és H. Nagy Jenő novellái s 
Oláh Béia Fejes 'Tábor s Marjay Géza ver­
sei vannak. A lap Ezerkesztöje Biky Andor, 
előfizetési ára egész évre 5 korona.

3'yOC. október 20.

dón bánt feleségével. Az asszony sokszor 
könyörgött neki, hogy éljenek hitvestársbcz 
illő békességben, de a brutális ember arra 
sem hallgatott, sőt ilyen alkalmakkor újból 
felfortyant benne az indulat, mely aztán 
megdöobentően durva tettekre ragadta fele 
ségével szemben.

Az utóbbi időben teljesen kimerült, 
agyongyötört asszony lelkében végre is 
megfogamzott az öngyilkosság gondolata. 
Gyakran mondogatta szomszédainak, hogy 
eleméüzti magát, mert férje bánásmódját 
nem képes elviselni. Szavát beváltotta. Ma 
virradóra szobája gerendázatára felakasztotta 
magát. Mire észrevették már halott volt.

Az esetet nyomban bejelentették az 
ottani rendörha'óságnak, mely megindította 
az ügyben a vizsgálatot. Az öngyilkos asz- 
ezocy ruhájának zsebében egy levelet talál­
tai. melyben fájdalmas hangon panaszolja, 
hogy az ura rossz, brutális bánásmódja elől 
menekült a halálba

Miután a levél határozott súlyos vádat 
tartalmaz Kaszás Gábor ellen, kihallgatták 
úgy őt is, valamint a legközelebbi környeze­
tüket és a hozzátartozóikat, kik Kaszás taga­
dása ellenében bizonyították, hogy igaz az, 
amit az öngyilkos levelében felhoz.

Ennek alapján a férjet előzetes letarióz- 
tatásba helyezték, majd pedig jelentették a 
történteket a debreceni ügyészségnek, mely 
azonban a letartóztatott Kaszás Gábor sza- 
badoubocsájtását elrendelte azzal az indoko- 
1 át sál, hogy rendes lakása háza, földje van. 
igy tehát az ellene folyó vizsgálat nem üt­
közik akadályokba, ha nincs is elfogva.

SZABADSAO

teje Gr mvdld Dezső, és fel akn* ugran A 
rendőrség éber őrei, nehogy b ételében még 
kárt tegyenek, a robogó vonat kerekei előzé­
kenyen visszatartották.

Az erősen meglepődött Grüuvalc elő­
kelő járgouban még apellálni ke dott mond­
ván — „micsoda impertinencia ez, most 
lekésem a vonatot. Erre az éles szavú óvásra 
természetesen nem hederitettek, hanem ba­
ki sértők a központra. Itt Komlóesy Pál 
rendőrfogalmazó hallgatta ki. Először erősen 
tagadott, de mikor látta, hogy tagadásával 
nem megy semmire bevallotta, hogy egész 
bandáját vitte ki Téglásra, ahol most az 
országos vásár alkalmával jó üzletet véltek 
csinálni. A vele voltak, valamint 6 is nótá­
rius DebreczenbÓl többszörösen kitiltott zseb­
tolvajok. A veszedelmes bűnszövetkezet, je­
lesebb tagjai, Szabó Lajos, Dédai Imre, Plósz 
Rezső országosan körözött gazemberek. A 
rendűi sóg lépéseket tett, hogy Tégláson fog­
ják el, ha oda érkeznek.

Halálba kergette a férje.
Felakasztotta magát.

A férjét letartóztatták.
— Saját tudósitónktól. —

— okt. 19.
Az öngyilkosságok szomorú krónikája a 

mai napon ismét szaporodott. Egy szegény 
szerencsétlen asszony dobta el magától azt 
az életet, mely számára csak gyötrelmet és 
szenvedést hozott A férje bánásmódja ker­
gette a halálba. Nem tudott tovább annak 
m embernek az oldala mellet élni, ki folyto­
nosan ütötte verte, gorombaságokkal illette. 
Azért választotta a halált mely legalább 
•nyugalma': ad mcgtzyötröU testének. Célját 
el is érte a férj pedig ezekután a büntető 
batcságnzk ad számot kegyetlenkedéaeért.

A kínos eset színhelye Hajdúszoboszló. 
Ott lakot; Kasza« Gábor feleségével Sar­
kad! Eszterrel. Kaszás nem régen nősült és 
mái i» valósággal vé'lázitóan kegyetlen mó-

fflikor a zsebmetszők átszállnak.
Egy zsebtolvaj raj Debrecenben.

Sbját tudósítónktól.)
— október 19.

A gazemberek között legelterjedtebb és 
kétségtelenül legnagyobb népszerűségnek őr 
vandö keresetforrás s zsebtolvajlás, amely kü­
lönben mindig meglesz, ameddig az emberek 
ruháikon zsebet viselnek.

Rövid időn belül az ügyesebb kezüek 
bámulatos eredményeket érnek el éppen azért 
tolulnak oly nagy mérvben a kétes exizteneiák 
erre a ..pályára,u

Akad aztán közöttük egy- egy erős kezű 
alak, ki szervezi őket és bandát alakit belőlük. 
A rendőrségnek minden elővigyáza’a, óvatos­
sága megtörik ezeknek a bűnszövetkezetek­
nek a raffineriáján. Ma itt, holnap ott. Mikor 
a rendőrség már szinte markában érzi őket, 
akkor hirtelen letűnnek a láthatárról és kevés 
idő múlva a hetedik vármegyében működnek.

Egy olyan veszedelmes zsebtolvaj banda 
tisztelte meg tegnap látogatásaival nemes 
városunkat. Mintegy nyolc-tiz tagot számlált 
a tiszteletreméltó szövetkezet. Mind tizen­
három próbás, a rendőrhatóságok előtt 
előnyösen ismert nótárius zseb olvajok.

‘ Este féltizenegy órakor érkeztek meg 
a jeles alakok a budapesti gyorsvonattal.

Utazások főcélja azonban nem Debrecen 
volt, — melyet a régi jó, börtöneiben éltől 
tött időkből ismernek — hanem Téglás volt. 
Ott vasárnap nagy vásár lesz, arra vonultak 
kellő számú apparátussal. Mindazonáltal 
már a vonaton kiszemeltek egy kövér er- 
szényü vidéki gazdaembert, akit a vasúti 
kocsiban is igyekeztek megköruyókezm. 
Fáradozásaikat nem koronázta siker, és csak­
hamar elérkezett a d .breoen állomás, hol a 
vidéki ember kiszállt. Ok is kiszállottak, de 
a kiszemelt gazdát itt nem tudták tolvaj 
nyelven szólva — levágni.

A vasúti rendőrség mikor a Téglás telő 
induló voratra ismét felszállni akartak, ész­
revette a zsebmeiszöket. De ekkorra már a 
jeles alakok eltűntek a vasúti kocsikban. 
A vonat már pótlékéivé lassan el is indult, 
mikor nagy lélekszakadva rohan * banda

MAPI HÍREK*
Hapról-napra.

— okt. 19.
í Kuruc dal.)

1705 böl.
Csínom Palkó, csínom Jankó, csontos kala-

I bérom.
Szép selyem lódingon, dali pár pisztolyom. 
Nosza, rajta, jó katonák, igyunk egészséggel 
Menjen táncba ki ki köztünk az 6 jegyesével.

Daru lábú, szarka orrú nyomorult németség; 
Fut előttünk, — retteg tőlünk nyomorult

j nemzetiség 1
Görbe hátú, mert lenyomta füstös muskotéra, 
Kifárasztott, elbágyaszíott, dióverő pózna . . .

Renddel állvác, nagy sokaknak meggyőzik
|az társát,

Ebről-ebre hagyogatják békasütő nyársát, 
Alig nyílik fel az szája berdó kiáltásra: 
Korug-rnorog üres hasa, siet jóliakásra . . .

Kicüirázott eb-agyara az magyar cipóra :
De megvásis foga bele — lészen olyan óra! 
Sok tokosnak mentéi te már éltének végtére. 
Szabadoson összementét ütközetből véle.

Nosza most is üzzük vágjuk, mint ellen-
lségünköt.

Mutassuk meg nemzetünknek jó vitózségünköt 
Az labanciág takarodjék nemes országunktól, 
Hogy végtére szallag- szíjat ne vágjunk

hátából.

A joghallgatók R&kóczy- 
ünnepélye

— Saját tudósítónktól —
— október 19.

Dicső fejedelmünk, II. Rákóezy Ferenoz 
és társai szeretett hamvainak hazahozatala 
alkalmából tartandó ünnepélyek sorát a 
Joghallgatók Önképző Társasága nyitotta 
meg tegnap délután a főiskola dísztermében 
tartott fényesen sikerült ünnepélyevei. Zsú­
folásig meg.öltötte a nagy termet a lelkes 
közönség, mely örömmel ragadta meg az 
alkalmat, hogy kegyeletét a kétszáz óv öta 
idegenben levő nemzeti hősök iránt lerój ja- 

Az előkelő ünneplő közönség várako 
zását a legnagyobb mértékben kielégítette a. 
műsoron megjelölt szereplők odaadó közre­
működése. Kuti Sándor J. O. T.-i elnök 
szép megnyitó szavai után Szűcs Margit 
urleány kifogástalan, kedves szavalata kel­
tett lelkes hangulatot, melyet Vásáry István, 
András és József ügyes hegedüjátéka kö­
vetett. Érdekes pontja volt az ünnepélynek

V
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dr. Varga Lajos „Rákóczy ezreae“ o. fel­
olvasása, mely ben II. Rákóczy Ferenoz éle­
tét a ráz bölcsőtől az érc koporsóig áttekintve 
egy szép eszmét vetett fel, a magyar társa­
dalomból alakuló „Rákóczy ezredéit, mely 
miut élő testület szobornál maradandóbban 
őrizné a nagy fejedelem dicsőségét, ápolva 
az ősöktől örökölt szellemet, nemzeti ha­
gyományokat. irányítva a nemzed haladást, 
művelődést s ka onákat nevelve a parla­
mentnek.

Óriási tapsviharral fogadta ezután a 
közönség Lényey Piroska művészi énekét, 
mellyel különösen az ifjúságot ragadta el a 
rajongásig. Majd Szávay Zoltán mutatta be 
egyik szép költeménye a kuruc időkből; 
utána Ebergényi László által kifogástalanul 
szépen előadott melodráma következett. Nagy 
szabatossággal kísérték Revioske Imre zon- 
gorán és Mikó Imre hegedűn. Végre Szántó 
József zárta be az igazán szép ünnepélyt 
tárogatón előadott dalokkal.

A közönség a legjobb hangulatban 
oszlott szét.

* Az uj prépost beiktatásai. Az
előzetes megállapodások szerint Gr óh 
Ferenc kanonok! installációja ma, csü­
törtökön ment volna végbe. A beiktatás 
azonban elmaradt, mert a kinevezési 
okmányok még nem érkeztek le a nagy 
váradi káptalanhoz. Minden valószínűség 
szerint már csak a jövő bét csütörtökén 
tartatik meg Nagyváradon az installáció, 
melyre tudvalevőleg Debrecenből egy 
díszes küldöttség fog utazni.

* A debreceni önkéntes iskola.
Meg ami éheztünk annak idején arról, hogy a 
61. gyalogezrednek nincsen Debrecenben ön­
kéntes iskolája. Er a kérdés számos félreér- 
'.ésre adott okot, ami arra indította Kovács 
József polgármestert, hogy kérdést intézzen 
a honvédelmi minisztériumhoz. A polgár- 
mester kérdésére ni a jött meg a válasz 
Eszerint JekelMussy miniszter kijelenti, 
hogy a debreceni 61. gyalogezrednek Debre­
cenben lesz az önkéntes .skolája. A Bród 
ban levő 39 gyalogezred önkéntesei is ide 
tartoznak n amennyiben indokoltabb ?-z il 
5- tő önkén íe.ieVnek a Debrecenben való tar 
tózkodás, áthelye-éevk iránt folyamodhat­
nak. Az önkéntes iskola tehát a Pavillon 
laktanyában lesz.

* Az egyház iStákóozy- ünnepe A
debreceni ev. raf egyház is méltó módon 
szándékszik hódolni Rákóczy szellemének. E 
célból rendkívüli presbiteri gyűlést tar 
tanak, melyre a következő meghívás ada­
tott ki: Meghívás 1906. évi október 21-én 
— vasárnsp — délelőtt 10 és fél órakor az 
ev. ref. egyház tanácstermében tartandó 
rendkívüli Presbiteri Gyűlésre. Tárgy : II ik 
Rákóczy Ferenc és Tttóköly Imre rz-.bad- 
sághősök és társaik földi maradványainak 
hazaszállítása és hazánk földjében nyu­
galomra tétele alkalmából a lelkészi kar ja­
vaslata és ennek alapján teendő intézkedés. 
Debrecen, 1906 okt. 18. Az elnökség : Kiss 
Albert, lelkészelnök. Simonffy Imre, xir. 
tanácsos, főgondnok.

* Házassági emléklapok. Érdekes 
leirat érkezett ma Andrássy belügyminisz­
tertől. — A leiratban az foglaltatik, üogy az 
cry an anyakönyvi kerületekben, melyekben 
a népszámlálás szerint legalább 6600 ember 
lakik, továbbá a rendezett tanácsú és tör­
vényhatósági városokban valanint a járási 
szétheiyeken ezután az anyakövvezetőknél 
úgynevezett házassági e léklapok kaphatók, 
melyért legalább agy koronát kell fizetni. 
Az igy befolyt össz g a József főhercagsza- 
nMóriam egyesület aiapj% javára fordittatik.

/

* Vasutasok tanácskozása. A ma­
gyar szentkorona országai Vasutas-szövet­
ségének debreceni kerülete, ma tartotta foly­
tatólagos választmányi ülését, melyen a 
fizetés-rendezés és szolgúla'i-pragmatika tör­
vénytervezetét tárgyalták. Tekintettel az 
anyag nagy terjedelmére, az ülést holnap 
d. u. 4 órára és vasárnap d. e. 9 órára 
tűzték ki.

* A bánki ipar vasút megnyitása.
Tegnap nyitották meg a bánki ipar vasutat. 
A mütanrendőri bejárásnál a kér- miniszter 
képviseletében Garády Sándor vasu'i és ha­
józási főfelügyelő volt jelen.

* Turistázás a debreceni tornaegy­
letben. A debreceni tornaegyesüiet elhatá­
rozta, hogy a már eddig is szokásban volt 
vasárnap délutáni gyaloglásokat állandósítja 
s ezekre a tagok figyelmét felhívja. Külö 
nősen a szép őszi délutánok alkalmasok e 
célra, de télen sem szünetelnek a nagyobb 
séták. Legközelebb október 21 én a eél 
Szepessósíó, 28 án Halóp, november 4-én 
Téglás, 11-én a paci erdő, Vakar, 18-áu 
Szoboszló, 25-én a látókép, december 2 án 
Zslemér. Indulás mindig délután egy óra­
kor visszatérés esetleg vasúton is lehetséges. 
Jelentkezők a rendes tornaórákon kapnak 
részletes felvilágosítást (hétfőn, szerdán, 
szombaton este 8 és 8 óra között.

* A rendörök céllövészete. Tud vele- 
vőleg Végh Gyuia főkapitány a rendőrie- 
gínység továbképzése, de főleg az uj re- 
v: lverek kipróbálása végett cóilövő gyakor­
latok tartását rendelte el Az első ilyen 
gyakorlatot ma tartották a katonai lövőidé 
bvn, melyet a katonai parancsnokság enge 
dűlt át. A gyakorlat első 25 rendőrből álló 
turnusa vonult ki már kora reggel és szép 
eredményeket produkált. Aránylag minden 
5 lövésből négy, de legalább is három talált- 
A gyakorlatok Mihályi r. főfelügyelő, Dobos 
Ssőts biztosok vezetése alatt folynak.

* Ipartestület a kovácsokért. Szám­
talan panasz hangzott már el a kovácsmes­
terek részéről az ellen, hogy a katonai ko ■ 
vácsok polgári egyénektől munkát vállalnak 
és miután azt állami anyagból készítik el, 
nekik utolérhetetlen konkurenciát okoznák. 
Különösen a iópakól ásnál, a hol csak a 
munkáért számítanak fel elenyésző csekély 
noszogat. Ennek meggáüására irt át ma az 
ipartestülei a debreceni állomásparancsnck- 
sághoz, és kérte, hogy hasson óla, hogy a 
katonai kovácsok polgári egyénektől munkát 
ne vállalhassanak. Egyben kijelenti, hogy 
az esetben ha a katonai állomás parancs­
nokság e kérését nem teljesítené, u^y kény­
telen letz a hadügyminiszterhez f .rdulni e 
visszás állapot megszüntetése végett.

* Elfogott sikkasztó. Temesvárról 
siirgönyzik nekünk, hogy Tomcsányi Rezső 
postamestert, ki nemrég nagy összegű pénz 
elsikkíiSítása után megszökött, Orsován el­
fogták.

* Balassa Jenő Debrecenben. Rég­
nem volt oly fényes míísoru ünnepély, mint 
amilyennek a kereskedelmi alkalmazottaknak 
a Bika dísztermében vasárnap délután ren­
dezendő ünnepélye Ígérkezik Kedveit zeoó 
szeink Magyary Testvérek nyitánya után 
dr Ferency Gyula főiskolánk tudós tanára 
fog felolvást tartani, melynek ’érdekes vol­
tára garancia az ő személyisége. Minden 
esetre legvonzóbb száma a műsornak Balassa 
Jenő a Budapesti vígszínház, művészének 
fellépte ; ki z ő ismért művészi tehetségével 
2 pontott tölt be. Tóth Mariska urleány 
pedig az ő valódi művészetével és kellemes 
hangjával, hegedű szóló és operett ének 
számot ad elő. A műsoron szerepel még 
egy műkedvelők által előadandó színdarab, 
dr orkos Béla Tengerészkapitány c bohózata, 
Vajda Jenő kereskedem! akadémiai hallgató 
humoros előadást tart. Brück kitűnő orosz 
opera énekes orosz forradalmi dalokat énekel. 
Ee a műsor többi szama is bizonyara emelni 
fogja az ünnepély sikerét, mely iránt az ér­

deklődés városszerte oly nagy, hogy a jegyek 
eddigi elővételéből ítélve a Bika dísztermét 
zsúfolásig megő'gja tölteni az igazi modora 
művészet iráni érdeklődő hallgatóság. Műsor, 
meljr egyszersmind belépő jegyül szolgál, <jQ 
fillérért vasárnap délelőtt 1 Al tői 12 ig ás 
délután 7a2 tői az ünnepély pénztáránál vált­
hatók.

* A vándorló hajvágó góp. Haja
Jenő Nyugati utcai borbély műhelyéből is­
meretlen tettes még szeptember hónapnak 
egyik ködös éjjelén elemeit egy hajvágó 
gépet és több ilynemű fodrász ati segédesz­
közöket. A károsult akkor meg is tette fel­
jelentését a rendőrségen, azonban ez nem 
vezetett eredményre, a tettes nem kerüli 
meg. A különös véletlen ma mégis segített 
eiőkeriteni a tetteseket. Vgyanis egy asszony 
Tóth Lőrincnó állított be reggel Haja mű­
helyébe és megvételre kínált neki egy haj* 
vágó gépet, melyet nagy csodálkozására a 
magáénak iámért fel. Rögtön felment a 
rendőrségre, mely most már ezen az uj nyo­
mon ismét felveszi a vizsgálatot.

* A bevándorlás nyilvántartása 
Hajduvúrmegyéhez tegnap érkezett meg An­
drássy Gyula* gróf belügyminiszter ama ran 
delete, amelyben meghagyja valamennyi 
törvényhatóságnak és az ösezes ha árszéli 
rendőrkapitányoknak, hogy a bevándorlásról 
statisztikai a hatokat gyűjtsenek. Ennél az 
adatgyűjtésnél különösen a kővetkező körül­
mények tartandók szám előtt: Minő az illető 
külföldi auyanyelve? Beszél-e magyarul ? 
Mióta tartózkodik itt c kapott e már koráb­
ban valamely magyarországi községbe szóló 
bizonylatot ? És hogy állandóan itt akar e 
maradni az illető Magyarországon vágy- 
nem.

* Pótraktárak átadása. A városi 
tnnács tegnap adle át a Vilmos és Pavillon 
laktanyában épített pó! raktárt a katonai 
hatóság kiküldötteinek.

* Anyakönyvi hírek : A helybeli 
anyakönyvi hivatalnál a mai nap folyamán 
a következő bzü’e éseket és haláleseteket je­
lentették be : a) születések : Elek Piroska ev 
ref. Dári Im?e ev. ref. Kovács István ov. ref. 
Szilágyi Róza ev. ref Király törzsébe? öv. 
ref b) Halálesetek: Gombos Anna Évzsé 
bet ev. ref. 3 hónapos, Tóth Géza ev. ref. 
8 hónapos, Kovács N. halvaszületatt, Szabó 
N, ev, ref. 22 hónapos, Kiss Sándor ev. ref. 
23 éves, Gombol Éndréné sz. Kuthi Ilona 
ev. raf. 53 éves, Kovács G.vu'a ev. ref. H 
hónapos, Cseke Sándor ev. re’, 12 éves,

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedörzeölés 
teljes gyvgvulást idéz elő. Ara 2 korona. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc g\ égy 
szeréeznél, — Debrecen Kossuth- utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Az öregen még a golyó sem íog.
Öngyilkosjelölt aggastyán.

Meglőtte magát a Nagy erdőn.
(Saját tudósítónktól.)

— okt. 19.
Erősen megtréfált a ears egy szegény 

öreg embert. A szerencsétlen a soricsapások 
folytonos terhe alatt meghasonloU az élettel 
és halálra szánta magát, de célját el nem 
érte, csak könnyebb sérülést szenvedett.

Gyenge volt már az önkéntes halá.ra, 
reszkető kezével nem volt kepes a gyilkos 
fegyverrel u„y hinni, hogy az életét kiöltve 
megmeri kedjók a nyomorúságtól.

Darvas Ferenc kérek hét von évig élt 
becsületben, tisztességben. Mindenkor két 
keze munkája után élő ember volt, a éppen 
azért nagy és riasztó nyomort jelentett szá



itira az mikor az evek számának gyarapo­
dásával érezte, hogy ereje mindinkább el­
hagyja óa hogy már képtelen a munkára. 
Ezelőtt pár hónappal szálhüdéü érte azóta 
nem birt dolgozni 6s úgyszólván kenyér nél­
kül tengődtek, feleségével.

Ez az állapot nagyon elkeserítette az 
öreget és ma reggel gondolt egyet. Kerített 
valahol egy meglehetős ócska toryópisztolyt. 
Kisétált úgy nyolc óra tájban a Nagyerdőre 
ós ott az általános őszi hervadáii közepette 
— mely élénken jelképezte az 6 szomorú 
életét — golyót röpített agyába.

ríeszkető kesével azonban nem tudta 
végrehajtani sötét szándékát. A golyó fejébe 
fúródott ugyan, de cvak könyebb sérüléseket 
ejtett rajta.

Az öreg még csak eszméletét sem vesz- i 
tette ei, hanem szépen elkeseredve a sors ! 
moBtohaságán, mely még mo/halni sem en­
gedte, kezében a füstölgő revolverrel besétált 
a kózkórházba, hol nyomban ápolásaié vették. 
Állapota nem súlyos.

" A rendőrség aa^g a délelőtt folyamán 
kihallgatta ; Darvas öngyilkosságának okául 
életű a, ságot és kereső képtelenségéi emlegeti.

im. október JO.

Razkniatások Böszörményben.
Szenzációs elkobzások. 
Sóvágóék bünpöre.
— Sajáj tudósilónktól. —

— okt. 19.
Mint mai számunkban megírtuk, a 

Só vágó ügyben a vizsgálat ki fog szállni 
Hajdúböszörményben, hogy ott többrendbeli 
házkutatást tartson, és a különböző rablá­
soknál zsákmányul ejtett tárgyakat és érté­
keket elkobozzon. Különösen “azért vált 
szükségessé, hogy a vizsgálat nagy apparátus­
sá' személyesen ki utozzon, mert a Méliusz- 
té~. rablód;Síkosságnál Kovócséktól elrabolt 
gjűtut egy cinkos, a teljesen beismerő val­
lomás: tevő Nyíri szavai szerint azok ott 
vannak elrejtve. Már pedig azok h gyűrűk 
a legfontosabb bűnjelek, és a bünpör lefo 
lyázára óriási horderőve! bírnak.

Peíneházy Zsigmond vizsgaicbiró segéd 
még a reggeli vonattal megérkezett Böször­
ménybe. Itt a csendőrség ós a polgári biztos 
segítségével nyomban megkezdették a vizs 
gálától és a házkutatásokat, melyet minden 
irányban a legnagyobb siker koronázott, 
úgy annyirs, hogy ezek a bűnjelek most már 
egész más és újabb világításba helyezik az 
egész bünpört.

Első sorban is Sóvágóék házához vo* 
au. a vizsgálat. A vén asszony, Sóvágónak 
az édes anyja volt csak othon. Óriási eápi- 
tásckkal fogadta az érkezőket, égre, földre 
eskSdözve, hogy nincs a lakásban semmi 
olyan dolog, melyet a „Jankó“ hozott volna.

Természetesen ezek dceára is, sőt foko­
zd v. szigorral meglett tartva a házkutatás. 
Minden zeget-zugot a legnagyobb buzgalom­
én vizsgálták át a hatóság emberei. Való­
sággal szenzációs eredményeket értek el. A 
rablóit dolgoknak egész garmadája került 
napfényre, bizonyítván azt. hogy a rablások 
állal összegyűlt értékesebb holmit mind a 
banda feje, Só vágó tartotta meg magának. De 
azért jsien őaebb az, hogy megkerültek azok 
a gyűrűk, melyeket állítólag Nyíri bevallása 
szerint Kovácsóktól raboltak el. Ha ezekre a 
gyűrűire a meggyilkolt Kovács özvegye ós 
leánvs ráismer — ami különben kétségtelenül 
megtörténik — úgy egy újabb nyomós bizo­
nyítékkal fog sz iporodni az az adathalmaz, 
ne ív Sóvágónak a Méliusz téri rablógyilkos­
ában való részvételét bizonyítja.

íme tehát a beismerésben levő rablók 
vallomásai és a mai házkutatás után kóteég-

tálén ez az egész bünpörben nagy szerepét 
játszó körülmény, melyet a nyár folyamán 
tartott tizennégy napos esküdtszéki főtár­
gyalás nem tudott kideríteni.

Kunt Böszörményben, még több, a 
banda ott tartózkodó családtagjainál tartot­
tak házkutatást. Valamennyi több-kevesebb 
bűnjelest hozott fdszinre. így is meglehetős 
nagy az elkobzott tárgyuk száma, hátha 
még hozzávesszük azokat, melyeket a cin­
kosok idejekorán elrejtettek vagy pedig or­
gazdáik által értékesítettek.

Különösen szenzációs eseménye a írttá 
napnae az, hogy állítólag az egyik cinkos 
házán ük udvarán a földbe eláv.va több fegy­
vert, pisztolyt és tgyóbb öldöklő eszközöket 
ialáitak, íreiyek rozsdaságukat tekintve, 
mér hónapuk óta lehetnek elásva.

Hasáboson át számolhatnánk be arról 
a szenzánciös elkobozásokról, de a még 
mindig nagy éréi Ível fo'yó vizsgálat és nyo­
mozás érteimében nem tehetjük, mert ha a 
kényesebb részieteket a hír szárnyaira bo- 
csájtanánk, a további nyomozásnál a további 
eredmények igen kétesek kő "válnának. A 
cinkosok hozzátartozói még talán a földszi 
nórői is eltüntetnék a gyanús dolgokat és 
ismervén az egyes rés-lateket, könnyön 
tudnának alkalmatlankodni ós élőké az ülné- j 
nek mindenre, miáltal a nyomozás és vizs 
gáiat nagy mértékben meg lenne nehezítve.

á Z Ä Sí É. lü r$ jL m

Olasz vándorló a Hortobágyon.
Debreozen—Ausztriában.

(Saját tudósitónktól.)
— okt. 19.

Érdekes látogatója volt, ma a délibábom 
Hortobágy nak. Bar,oncini Iciliio olasz fiatal 
ember vándorlásai között ide ért. Természe­
tese., a Hortobágyot már csak szert is fel­
kereste, árért arról még forró levegőjü ha 
zójéban is sokat hallott, lévén ő iparos Iáiéra 
igen tanult és művelt ember.

Falumé azonban itt érte el. A iovas- 
, reneőröknek feltűnt az idegen ajkú, rongyos 
■ öltöze ü, reggel, délben, este folytonoson tök 
: maggal táplálkozó ember ós nyilván anarkis- 

tát Eejtvén benne behozták & rendőrség 
bűnügyi osztályára,

A központon Komlósry Pál rendőrfo 
galmtzó hallgatta ki tolmács nélkül. A nyílt 
arcú rokonszenves fiatal ember aztán elme 
sólte, hogy már mintegy féléve van világ 
kőrútban Egyetlen ceutisium nélkül indult. 
Külföld egyik országában sem volt kényte­
len nélkülözést szenvedni, de bizony itt ná­
lunk, a vendégszet etet hírneves hazájában 
tökmagra szorult.

Különösen érdekesek jegyzetei, mart 6 
olyanodat is csinál, még pedig meglehetős 
szorgalommal és főleg hűséggel. Jegyzetei 
első lapjain Magyarország nagyobb városai 
is fal vannak véve egy teljes útirányt ké­
pezve. Ezen város nevek alatt, mint Deb­
recen. Kassa, Pozsony, S-.eged — az van 
ír za, hogy ezek mind Ausztriában feksze­
nek. Azonban az utóbbi lapokon, mikor 
már az egyes városokat meglátogatta, fel­
jegyzései közölt, már mint Magyarország 
(ésdirekte oda van írva, hogy nem Ausz­
tria) nevezetesebb városai.

Erre vonatkozólag igen érdekesen nyi ■ 
latkozott az olasz, Elmondta, hogy őt kül­
földön így a jegyzeteinek megteleUSleg 
informáltak, még pedig bizonyos hivat Jók­
ban maga abb állású személyek. Es különös 
az egészben az, hogy városainkról adott téves 
információik mellett például már Belgrádit 
helyesen jelezték a hozzájuk forduio vándor ■ 
lónak, hogy Szerbia fővarosa.

Azonkívül megszívlelendő az, hogy ez 
uz ember Ausztriában megfordult számtalan 

I rendőrség ós hatóság előtt és ezes nem vilá 
go ütötték fel tévedéséről, hanem hagyták 
beljebö menni — Ausztriába, melynek neve

zcteeebb városai a keleti tartományokban 
Debrecen, Szeged stb

Bár mily kicsiny is legyen ez a most fel­
vetődött példa, mindazonáltal élénk világot 
vet arra, hogy hazánk közjogi állásáról és 
földrajzi fekvéséről mily kevés fogalma van 
a nagy külföldnek.

SZÍNHÁZ,
Műbőr.

Okt. 20 Szombaton „Nap hőse* 
operett«. (C.)

Okt. 21. Vasárnap d. u. „Felhő Klári" 
népszínmű.

Este: „Koldus gróf“, operette. (Kis- 
bó riet

Ókt. 22. Hétfőn „Lsar király“ tra­
gédia.

Okt. 23. Kedden „Kis harcig“ Ope­
rette.

Okt. 24. Szerdán „Csere lányok“ 
opareue. Ujdmság.

Okt. 25 Csütörtökön „Csere lányok“ 
operette.

Okt. 26. Pénteken „Rsbló* bohózit.
Újdonság.

Okt 27. Szombaton „Három testőr“ 
vígjáték,

Oki. 28 Vasárnap délután ,S mólén 
Tóni“ énekes bohózat.

A nap hőse.
(Bohózat 3 felvonásban. Irta Kadeiburg Gusztáv 
Fordította Tímár Szánható. Először adták a -iebre- 

czeui színházban október ló én,)
Igaz, hogv bohózatot is kell Írni Ka- 

c -gunk is rajta, sőt azt b elismerjük, hogy 
a bohózat maradandó értékű, ha legalább 
egyetlenegy uj alakot, vagy uj helyzetet lá­
tunk benne. De mikor az alakokat úgy rán­
gatja elő a szev.ő, mint a bábokat, csak 
épen zöld helyett sárga pongyolába öltözteti 
az anyóst, akkor nem kérünk ebből a sütet­
ből többet Az anyói viocek már kimentek a 
divatból, de a férjét, vajét féltő anyós még 
mindig uralkodik a színpadon. A kisapós 
após s a véletlenségbői bűnbe kerülő szerel­
mes férj, a izere:őjét visszakö vetalő prim- 
madonna talán már az özönvíz előtt is sze­
repeltek. Egget azonban el kell ismerni a 
tegnapi darabról, hogy bohózatban még nem 
láttunk olyan cselekményegy ^éget, mint a 
tegnapiban.

Beadier Hugónak bgéiykorábaa viszo­
nya voit Lolával, a spanyol táncosnővel, a 
ki mint mindm szeretőié', őt is Emilnek 
hívta. M'kor egy év muiva laposával Dora- 
wald Emillel az orfeumba került, Lola meg­
ismerte s reá kiáltott: Itt vagy Emil ! s kö­
veteli, hogy meglátogassa. Doravmld szói­
ban azt hiszi, hogy az Emil neki szól s ő is 
felakarja keresni Lolát. Bendiar otthon azt 
az ürügyet használja fel, hogy Naumburg- 
ban dolga van, de maga helyett Q-arnan 
Artúrt a barátját küldi. Lolánál találkozik 
az apósával, a Lola grófjával és az anyósá­
val s a nagy zűrzavarban, mint olasz táncos 
szökik meg.;;

A felesége ezalait után na megy Naurn- 
burgba, a hol nagy meglepetésre idegen 
férfit talált Binder Hugó név alatt. A „Nap 
szálloda“ aznap éjjel leég, s German a men­
tési munkálatoknál kkünteti magát, termé­
szetesen es is a Hugó nevére íródik. Á lapok 
másnap tirádákat Írnak hősiességéről s Hugó 
mit tegyen egyebei, töredelmesen be/ail 
mindent, s szent volna a béke. ha az anyós 
nem esne nézi az apósnak, ugyan hogy is 
végződhetne másképen egy anyósbohózat.

Színészeink a sablonos tetejére állított 
I jélenetekbjn igeu jól megállották a helyüket.

I mm
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Almási a tipaayol táncosnő szerepében ki­
tűnő volt, élőjétől végig megállotta helyét, 
* nahéz dialektusból nem esett ki egyszer 
sem. Ternyei (Bendier) különösen a második 
felvonásban volt jó, Békés, Aida;, Bérei, 
Szabó Irma mindent megtettek, hogy a da­
rabot megmenthessék.

(Ve.)

I A ..Csere leányok“ operetta bemu 
tatója technikai akadályok miatt későbbre 
lett halasztva s igy ma mint már ellőfcb is 
jeleztük „A nap hőse“ bohózat ujdonság 
kerül színre másodszor a már ösmert szerep- 
osztásban.

j a szinhási Cellista ügy. A szin 
háznak Cellistája volt os v«n is d: mi seat 
azt az igazgaiti u birtokában le#6 levéllel is 
igazolhatja melyet a szerződtetett Cellista 
testvért 61 kapott, melyben az illető tudatja, 
hogy testvére a Cellista, súlyos idegbajban 
betegen fekszik Tatán Zilahy ebből kifolyó­
lag, még mielőtt az idényt meg kezdte né 
zeit mái Cellista után az országos zenész 
egyesületnél anonnsn nap nap utón azt az 
értesítést kapja, hogy mindent elkövetnek 
arra rézve, hogy szerezzenek. Zilahy azon­
ban még más oldalról is akarta magát biz- 
íositani Felszclli.otta Füredi debreceni zene­
tanár urat, hogy az opera és operetté elő­
adásoknál vegyen részt, de erra nem volt 
hajlandó, elfoglaltságára hivatkozva és ameny- 
r.yiben ez a legritkább hangszer, szórt jár 
ily nehézségekkel helyetest találni,

i Újdonságok. Zilahy igazgató végig­
nézte a budapesti Királyszinházban Szávay 
Gyula „Szép lton ka“ c operettjének premier­
jei es u költői szépségekben gazdag darabot 
nyomban meg ia szerezte a debieceti színház 
részére Ezzel egyidejűleg megszerezte a kö- 
rstktiő újdonságok előadási jogát : „A vig 
ozv gy“, Lehár Ferencnek eddig legsikerül­
tebb ope.et'.je. „Rab Mátyás“ és „Rákóczy 
íia“ Rákosi Viktor müve. Az újdonságok be- 
lanulásához a személyzet azonnal hozzá kezd ; 
az operettek betanításával a színház mindkét 
karmestere ei lesz foglalva.

TÁVIRATOK
Minisztereink Bécsben.

Béca, okt. 19. Wekerle, Zichy, 
Apponyi miniszterek váratlanul ideér­
keztek, holnap Őfelségénél kihallgatá­
son menjelennek.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, okt. 19.
Buzakinálat és vótelkedv mércékéit. 

Taitoti irányzat mellett 28,000 mótermázsa 
serült forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonánemek közül tengeri és zab válto­
zatlan, rozs, árpa nyugodtabb.

Idő : borús.
Búza októberre 
Busa áprilisra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tougeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

14 32—34. 
14.99—04.
12 90—98.
13 06-08. 
14.10—18. 
14.12—14. 
13.20-22. 
10.26—28. 
26.30—50.

A közönség köréből *
i.

1 iqyelmeztetjiik a rendőrséget arra a 
példátlan rondaságra, amely városunk köz­
terein tapasztalható. Tessék egy tekintetet

K rovatban közérdekű 
tatar.nl közlünk.

felszólal ásókat dij-

SZABADSAÖ 1906. október 20

vetni a Csokonai-kertrc és a színház háta 
mögött levő területre; itt nem lehet undor 
nélkül megfordulni. Tessék nagyobb górd- 
dal, több szigorral ügyelni a tiirhetleu álla 
pofokra.

11.
A szinkázi páholyok ajtaját a közön­

ség gyakorta nyitva hagyj», aminek kövo - 
keltében veszedelmes léghuzam keletkezik 
a nézőtéren. Feliratodat kellene kifüggesz­
teni óe eltiltani sz ilyen figyelmetlenséget. I 
Ismétlődés esetén a birságnak sem szabad 
elmaradnia.

Hl.
Az elemi iskolába járó gyermekek 

nagyszámmal feküsznek otthon betegen, mi­
nek" oka, hogy s z iskolábau szünet.-or a 
gyermekek könyüruhábun szaladnak ki, a 
szoba be van fütve s igy a gyermekek 
hamar meghűlnek. Ha már ki és beszalad 
gálnnk a gyermekek öraközbm, ugv vennék 
fel melegebb ruháikat, hogy a bajoknak 
elejét lehessen venni.

Városi Szinfiáz,

S berkes ítéi-posts„
K M. Mi is vesszük észre * usgyai' nyelvnek 

ezt h romlását. A kettős mássRltiangzók egyikét 
elsikkasztják (tehet, meni sat.) sőt ahol a sz,, 
végén és a következő ezó ele,ért mássalhangzó ia^ 
azt öaszevarják ip- o. hat darab helyett hadarau 
sat,) Az ,,r" betű eltorzult szehelem, szedtelem 
szerelem sat.) vagy egészen kimondatlamsi hagyjtm 
(szlelem sat.) Hogy a kemény hangzók, dupla hang­
zók és kivált az „r‘ ily mostoha sorsban része­
sülnek-

.Margit álma-“ Nem lesz valami nagy szép­
ség az a Margit, vagy a lelkiismvete nincs rendben, 
hogy ilven rossz álma: vannak.

NYAVALYATÖRÉS!
Ki nyavalyatörés, görcs óh más ideges áUapotba azez, 
a-5, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható s

tiíSíL „Hattyú gyégyszertír" iííal Májna-Frankfurt
ES-í<wraeae«s*o-;-nie>*« :*.v

S

Bérlet. 18. sz. (C) Bérlet 18. sz. (C)
Ma szombaton, 1906. október hó 20 áu :

Újdonság ! Ujdonság !
Másodszor 1

Ä &@E
Bohózat 3 felvonásban. Irta : Kadelburg 
Gusztáv, fordította : Tímár S aniszió. Ren­

dező . Békéé Gyula.

S Z E M É L
Dornwald Emil — — 
Agathaa, felesége — —
Tilly, leányuk — — 
Bendler Hugó ennek férje 
Gernau Arthur — — 
Gróf Barakoff — — 
Duriano, imperesszárió 
Corneró Lola, táncos éne­

kesnő — — — — 
Framelli — — — —

Y E K -
Békés Gyula. 
Árdai Ida. 
Szabó Irma. 
Ternyti Lajos. 
Bérezi Ernő. 
Deésy Alfréd. 
Szente Rezső.

Almáéi Lola. 
Rónai Géza.

Kamatozó 
házi takarók perselyek

Azon cél elérésére, hogy egész 
kis összegek is gyllmölcsözöleg elhelyez­
hetők legyenek, igen csinos kiállítású 
házi takarék perselyeket rendeztünk be 
melyeket

ingyen
bocsátunk feleink rendelkezésére. E 
szabadalmazott perselyek használata 
világszerte rohamosan terjedt el és 
nagy kedveltségnek örvend.

Álföldi Takarékpénztár
Debrecenben.

Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak. I
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Az ősziidény beáltával ajánlom dúsan felszerelt élŐ- 
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz növényekből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagy vá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok- 
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
Ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölhetők a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

» exel t •» Ä» ■■ «*

kereskedelmi és mtl kertész.
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Hirdetmény
Néhai Nedolay Mihály hagyatéká­

ban levő 6 lóerejll, jókarban levő csép­
lőgép garnitúra, 2 szép ház, az egyik 
gazdasági épületekkel ellátva, 10 hold 
az, Intő föld, gazdasági eszközök, ingósá­
gok, szabadkézből eladatnak.

Megtekinthetők Püspökladányon, a 
teltételek ugyanott Nedolay Erzsébet­
nél. mint a kiskorúak törvényes gyám­
jánál megtudhatók.

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)

easfein

KajtáSlabdacaa^l
WBa&ÄUaPborem»*'

5.«

: r.rulák hasonló készítményeknél minden tekiii- 
: felben feljebb becsülendők. mentek minden ártal­

mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
: fredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­

tók, vér tisztítók, ogv gvógyszersem jobb s mel­
lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

s^ékszorulás
■ ogUjbb betegségek fonása ellen. Ozukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 
M. 15 darabot tartalmazó doboz 30 fillér, egy tekercs 
T-ely dofiozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
*■**. 45 fin. a pénz előlege« beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.

óvás!

-______ ,

Utánzásoktól különösen 
óvakodjunk. Kérjük ha- 

i rozottan Neustem Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak ha minden do- 
koz törvényileg bejegyzett vádje- 
3 vünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót" és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész“ a1 ábrással van ellátva, 
i. koreskedebn.1 törvénvszékileg vé- 
áeV csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Neu»lein Fülöp „Szent Lipót* hoz
' címzett gyógyszertára Becs, I., Plankeng 

6. Kapható : Debrecen: Balázs Ödön. 
Fídeki Pál, Mihalovic-s J., Muraközy L., 

' Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pi! vány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
» hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
fö aaraboltatván: e házhelyek mérsógelt 
Árcn s igen kedvező részlet1" zetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacú. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház küldöttsége.

Ne muÍBSizon el inggen ispr^Äe
e« mintákat a legjobb styriai

férfi, és női-lo denfoöl
vadászatra, erdészetre és turisztikára va 
lammt az össze* divatszöveti-kból férfi - 

WSBT* ®8 gyorcrekoltonynkre, felöltőkre, ulste- 
rokre, a legolceóbbtól a legfinomabb mi- 

waA—, nőségig, az általános jó birnóvnok cirvon- 
'tPA dő első és legnagyobb lodenkivitoli, égtől

Oblaok Viace, cs. és kir, udvari posztó-szállitó Graz 

MtJRQASSE 0 .

7.
r- trorOWif«-- 1, '

JCírdeféssk FELVÉTETNEK E LAP KIADÓHIVATALÁ­
BAN, Piacz-utca 9 szám. — Telefon szám 412
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TOROK ■ ■

szerencséje ÖRÖK
Fpiiilmnihatafian az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö-
a öiuimuayaiaimu vid idő alatt 27 millió koronánál több nyere­
mény.- fizettünk ki nagyrabeesült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jólaimat a @00*000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400,000 koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á. 70.000 
4 á 80 000, több 50.000, 40.000, 30,000, 25.000, 20.000
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.0u0, 2.000, 1.000 
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyei.

A most kezdődő 19-ik magyar osztálysorsjátékban

pénz nyerd 
mány jut125.000 “'•j«" 62.500

és összesen J{] IljillíÓ 457.000 ^OPOIjB hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg ICO^OIia,

továbbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 á 200 000 2. á 100 000
2 á 90 000, 2 á 80 000, 2 á 70 OOÓ, 2 á 60.000 1 á 50.000, 3 ä 40.000!
3 á 30.000, 6 a 25.000, 9 a 20,000, 13 á 15.000, 44 á 10,000 korona és
még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

18 eredeti sorsjegy frt. —.75, vagy E 1.50;14 eredeti sorsjegy írt 1.50 W 3 korona.
2 a >i I) 3. , ,, ,, 6. , 1 ,, I, ,, 6. M12 ,,

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld;ük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

M.m é. o §4£^ S<h E* Itó 28» i

hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse sorsjegyeink igen keresetiek és 
gyoisan elfogynak. ..........

'&mm mm 8P » I A gr t«Torok A. es Tsa
SUrgögycim : 

Törökék, Budapest
Sürgönyeim : 

Törökék. Budapest.Bankház B.-T. BDDáPESTüN.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-flzlete.

FŐárudánk osztálysorsjáték-üzletei :

Központ Szervita-tér 3 a. I. fiók : Váci-körnt 4 a.
II. fiók : Teréz körút 46ia. III. fiók : Muzeum körút 11 a.
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Legjobb szabása

Svéd es
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Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
legelőnyösebb bevásárlási forrása

legkitűnőbb mázoló-azsr puha padló számára.
Keil féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-tényméz képkereteknek 40 till. 
Keil féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók: 
KORTSÍK GÉZA cégnél DE3RECEN

.-.-.-m-----------------------—................1 ■ ‘ .. ........................ .

eumann
cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen* Piac-ntea 51» sz.
Magy. kir. főpoetával esemben.

1 j-j-u-.-irv-inririrrm-i--------%%*|^,l«^wi|WiriJ

■■& • . ".fW^ : ~»SWZ- ,-,v*ar«l

yerrétaAvil

w

^Debreczeni Jpar- és JCereskcdstmi Bank
a fakcrékosságof elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos
Jakarék-gyüjfó szekrényeket

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát kéuezi és betéti könyvet kap rója ér 
k&m&tozik

51 taüaréfi-gyüjtő szeürényeüei
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyezer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás vége’' 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily Összegre nő az rövid 5 év alatt íe 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

Töke Kamat Összesen
20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 365 — 37.98 462.08
40 „ 5 , T 730 — 75 96 805 96
60 „ * 5 „ .1 1095 — 11394 1208 94
80 „ •í 5 „ r> 1460.— 151.92 1611.92

1 kor. n 5 „ * n 1825 — 189.90 2014.80
2 „ * 5 , T n 3650.— 370 80 4029.80

Kérjen tehát ily

CD Takarék-perselyt "1*j
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól

Defc*ee«n, nyomatott Láesló ,Tóráéi könyvnyomdájában.

\ 1


